
         

 

 
  

   

Informační zpravodaj č. 4 / 2023 

 

 Vážení přátelé, členky a členové Českého spolku Bratislava, rádi bychom Vám připomenuli 

naše připravované programy do konce letošního roku. 

 

  Krátké ohlédnutí 

 Druhé pololetí jsme po letní přestávce zahájili už tradičně tvořivými dílnami v přírodě 

na Klepáči s výtvarníky Evou B. Linhartovou a Radkem Bachratým. V září následovalo neformální 

setkání s registrací na říjnový zájezd. Poprvé v naší historii jsme se jako partneři Českého centra 

podíleli výstavě ve Slovenské národní galerii, konkrétně expozice „Architektura 58-89“ o poválečné 

výstavbě, jež trvala až do konce října. Zářijový program uzavřela beseda s velvyslancem JUDr. 

Rudolfem Jindrákem. Začátkem října se uskutečnil už zmíněný zájezd do Velkých Karlovic, muzea 

sklářství Karolinka, na zámek Nový Světlov v Bojkovicích a zastavením v knihovně J. A. 

Komenského v Nivnici. Následovala výstava „Poezie v obrazech“ v Galerii Umelka, již jsme 

věnovali naší jubilující člence Evě B. Linhartové, dále pravidelná Konference ČSB, jež se koná 

ve dvouletém intervalu a říjen uzavřela tradiční společné vzpomínkové shromážděni k výročí 

vzniku ČSR u Památníku československé vzájemnosti na Náměstí T. G. Masaryka. 

 

  Konference a nový výbor ČSB 

V úterý 24. října 2023 se uskutečnila Konference Českého spolku Bratislava. Stručná informace 

s fotografiemi je zveřejněna na web stránce cesi.sk. Na konferenci byl mimo jiné zvolen výbor, 

který se následně sešel dne 8. listopadu. Ve smyslu stanov ČSB výbor zvolil na následující období 

za předsedkyni spolku paní Ing. Dagmar Večernou. Dalšími funkcemi byli pověřeni – tajemník pan 

prof. Josef Oborný, kronikář pan Ing. Milan Klubal, hospodář-pokladník pan Ing. Jaroslav Kníž. 

Výbor tvoří ještě pan Ing. Jan Bukovjan a pan Ing. Jiří Nevřela. 

Nově zvolený výbor mimo jiné konstatoval, že v důsledku komplikované spolupráce 

s Fondom pre podporu kultúry národnostných menšín i klesajícího zájmu o některé aktivity spolku, 

ČSB omezí projekty na další období, a to znamená, že bude disponovat nižším objemem finančních 

prostředků a upřednostní jednodušší akce ve spolupráci s dalšími partnery, zejména s KPČK 

a Českým domem. 

 

  Předpokládaný program činnosti ČSB do konce roku 2023 

 Kulturní a společenské akce organizujeme s finanční podporou MZV ČR, Fondu 

na podporu kultúry národnostných menšín a Československého ústavu zahraničního Praha. 

 

 Úterý 28. listopadu 2023 v 17 hod.: beseda v Českém domě na Prepoštské ul. 6. 

s ředitelkou Českého centra Mgr. Monikou Koblerovou. 

 

Sobota 2. prosince 2023 v 15 hod.: Tvořivé dílny pro děti a dospělé s předvánoční 

tematikou s výtvarníky Evou B. Linhartovou a Radkem Bachratým ve Společenském sále 



Csemadoku (Nám. 1. mája 12) – účast dětí prosíme nahlásit na tel. 0908 814 880 kvůli zabezpečení 

občerstvení a výtvarného materiálu pro děti. 

 

Středa 13. prosince 2023 v 18 hod. – A. Vivaldi: Čtvero ročních období v podání 

komorního orchestru „Musici Boemi“ se sólistou Ivanem Ženatým (housle), Vánoční koncert 

v Moyzesově síni, Vajanského nábr. 12. 

 

Úterý 30. ledna 2024 v 17 hod.: Kulturní večer – tradiční posezení na přelomu roka, 

spojené s besedou o hodnocení uplynulého roku a plánech do budoucna. 

 

  Programy Kruhu přátel české kultury 

KPČK organizuje pravidelná filmová promítání starších čs. filmů v kinu Mladosť 

na Hviezdoslavovom náměstí se začátkem v 16 hod.: 

čtvrtek 7. prosince: hudební videoprogram s českými a moravskými písněmi a koledami. 

Podrobný program KPČK zveřejňuje na své internetové stránce www.kpck.sk. 

 

Výstavy k Měsíci fotografie 

České centrum zve na výstavy k Měsíci fotografie 2023. Ve Výstavním sále Univerzitní 

knihovny v Bratislavě na Michalské ul. 1 je pod názvem „cityLove“ představena série Jany 

Jabůrkové a Jiřího Turka ze stejnojmenného dlouhodobého cyklu, zachycujícího zajímavá nebo 

mizející místa a okamžiky evropských měst. Výstava bude otevřena od 2. do 29. listopadu, denně 

od 10 do 18 hod. Ve stejném čase až do konce listopadu je v Českém domě na Prepoštské ul. 

zpřístupněna expozice „Afghanistan Jiřího Turka“ s unikátními snímky ze života lidí v těžce 

zkoušené zemi. Vstup na obě výstavy je volný. 

 

 Pozvánka na výstavu inkluzivní módy 

České centrum připravilo od 7. prosince do konce ledna 2024 výstavu inkluzivní a/typik 

módy slovenské designérky žijící v Praze Barbory Horákové Feherové, jež se snaží setřít rozdíl 

mezi „normální“ a atypickou tvorbou. Vernisáž bude ve středu 6. prosince 2023 v 17 hod. v Galerii 

ČC v Českém domě, přihlásit se lze do úterý 5.12. do 12 hod. e-mailem na info@ceskecentrum.sk 

nebo telefonicky na č. 02/544 18 215. 

  

 Vážení přátelé, přeji Vám i Vašim blízkým pokojný advent a příjemné prožití vánočních 

a novoročních svátků, těším se na naše setkání na programech ČSB. 

 

  Ing. Dagmar Večerná, předsedkyně a výbor ČSB 

 

              Bratislava 16. listopadu 2023 


